

LA PROVINCIA

PERIODICO LIBERAL CONSERVADOR



AÑO I

Precios de suscripcion.

En Castellon.—Un mes, 3 rs.—Tres meses, 9.
Fuera.—Tres meses, 10 rs.—Sis meses, 20.
Extranjero y Ultramar.—Los últimos precios
con el aumento que el timbre reclame.
Redaccion y Administracion, Medio 53, bajos

Domingo 26 de diciembre de 1880

Se publica los jueves y domingos de
cada semana

Anuncios.

Los suscritores.—En la cuarta página, 5 céntimos de peseta línea. Remitidos, á precios convencionales es. Defunciones y aniversarios, 0 rs. uno.
Los no suscritores.—En la cuarta página, 10 céntimos de peseta línea. Remitidos, á 1 r. línea Defunciones y aniversarios, 1. rs. uno

Núm. 50

EL BANQUETE

DE LA JUVENTUD DEMOCRÁTICA.

En nuestro país se ha desarrollado de una manera notable la afición á los banquetes políticos. Se han dado algunos en obsequio del Sr. Balaguer, que han producido otros tantos disgustos al partido fusionista en que dicho hombre político milita; se celebró otro en honor del ministro de la Gobernacion que pronunció un notable discurso, esponiendo las razones que en su concepto se oponian á que se entregase el poder á los liberales dinásticos; y el señor Carvajal en otro banquete emitió sus opiniones sobre los ideales de la democracia, tan distantes de las doctrinas del Sr. Castelar, como de las del manifestar de la union democrática. Anúnciase otro en honor del Sr. Pi y Margall, en el que dicho hombre político espondrá indudablemente las doctrinas que profesa la agrupacion de demócratas de que es reconocido jefe. Pero el que estos últimos días ocupaba la atencion de los políticos era el que ha celebrado en el café de Fornos la juventud democrática, que ha prescindido al reunirse de todos los que con más ó ménos razon y fundamento han sido hasta el presente reconocidos como gefes de la democracia. No falta en verdad motivo para que preocupe á los políticos la actitud manifestada por los jóvenes que se reunieron fraternalmente en el indicado café para demostrar su independencia de lo que podria llamarse el cantonismo del partido democrático, por más que en los brindis pronunciados se digan decididos defensores de los ideales que éste pretende realizar cuando llegue á ser gobierno.

Compréndese, sin embargo, que los hombres que hasta el presente han estado al frente del mismo, no han satisfecho las aspiraciones de los que para celebrar dicho banquete se reunieron, como lo demuestra la actitud por los mismos adoptada, y el esquisito cuidado que han puesto en que no figurasen en el mismo los que dados sus antecedentes políticos estaban llamados á presidir dicha reunion política.

Esta actitud no contribuirá ciertamente á estrechar los vínculos entre todos los que se dicen defensores de los ideales democráticos divididos en las distintas agrupaciones por todos los que de política se ocupan en nuestra patria conocidas. Para nosotros será causa de una nueva division, ó mejor dicho, dará origen á otra fraccion distinta de las que se disputan la genuina representacion del gran partido democrático, si los hom-

bres importantes que en las mismas militan, no tienen habilidad para imponerse y para sofocar la rebelion antes que tome las proporciones de un verdadero partido, lo cual no juzgamos fácil de conseguir, porque los lazos de la disciplina no son entre los demócratas tan estrechos como muchos presumen. La democracia está muy lejos de constituir en España un verdadero partido, por cuanto carece de las condiciones que á estos deben caracterizar. Su division en las diferentes fracciones que profesan principios políticos encontrados, y reconocen la autoridad de diversos gefes, constituye un argumento poderoso que abona plenamente la opinion que acabamos de emitir. Falta la unidad de aspiraciones entre todos sus afiliados, y el reconocimiento de un jefe cuyas decisiones sean por todos respetadas. Por eso creemos difícil ser posible, que exista entre los demócratas un hombre capaz de imponerse á la juventud que con su conducta se ha proclamado independiente de todos los gefes de las diversas fracciones del partido democrático formadas.

Tiene para nosotros más importancia ese hecho, por cuanto el no haber invitado al banquete á los prohombres de la democracia, obedece á un plan preconcebido, al que procurarán indudablemente dar todo su desenvolvimiento ¿A qué respondería sino el banquete celebrado? ¿Al deseo de reunirse fraternalmente para saborear los ricos manjares condimentados por los cocineros del café mencionado? Para ello no habia necesidad de celebrar un banquete político, y mucho ménos, de escluir del número de los invitados á los que ocupan puestos importantes entre los afiliados al partido á que pertenecian los comensales. Esta clase de reuniones políticas celebranse siempre para suavizar asperezas, para estrechar los vínculos entre los deferentes miembros de una agrupacion, y no es propio, por consiguiente, que sean de las mismas escludidos los que por su autoridad pudieran contribuir poderosamente á que aquellas desapareciesen, y á que los lazos de la disciplina vigorizasen al partido á que los comensales pertenecen.

Las cualidades que poseen la mayoría de los jóvenes en Fornos reunidos son para nosotros otra razon que apoya nuestra creencia sobre la influencia que puede ejercer en el porvenir del partido democrático el banquete celebrado en Fornos. Figuraban en ella, segun hemos leído en los periódicos madrileños, escritores públicos, notables abogados y profesores distinguidos, unidos fraternalmente

con artistas que son una esperanza de la patria. Todos estos jóvenes cuyas condiciones les hacen tan recordables para un partido, adoptan una actitud independiente, prescinden de los reconocidos gefes de la democracia española, y felicitan á Mr. Gambeta, jefe verdadero del partido republicano de la nacion vecina, por lo bien que interpreta los ideales del partido. Quieren desligarse de los prohombres del mismo partido en recuerdo, y no tienen para ellos un recuerdo, al paso que felicitan á un político extranjero, que se titula jefe de los oportunistas, que es lo mismo que decir de los que juzgan que no es conveniente todavía realizar todos los ideales de la democracia.

Si por esta felicitacion hubiésemos de juzgar el carácter político del citado banquete, acaso pudiera creerse que la juventud en Fornos reunida pertenece al partido posibilista, por la semejanza entre dicha agrupacion perteneciente á la democracia española y el oportunismo francés; pero la circunstancia de ser escasísimos los jóvenes conocidos por castelanismos que figuraron en dicha reunion, y la exclusion de los hombres importantes del posibilismo, del propio modo que los de las demás fracciones, quita toda verosimilitud á la suposicion indicada.

Repetimos que la actitud de los jóvenes reunidos en el banquete anunciado, es más propia de los que desean demostrar con actos ostensibles su independencia de las fracciones en que se encuentra dividido el partido en que militan, que de hombres afiliados á ninguna agrupacion que reconozca á un jefe determinado, por más que éste posea las revelantes cualidades del jefe de los posibilistas.

La consecuencia de dicha conducta, no será otra á nuestro juicio, que la creacion de una nueva fraccion dentro del ya dividido partido democrático.

Los brindis de los comensales, el silencio estudiado que observaron con respecto á los hombres públicos importantes de la democracia española, y la exclusion de los mismos del indicado banquete, no nos permiten juzgar de otra manera. De no suceder así, no comprenderíamos los juicios de independencia de que ha hecho alarde la juventud democrática que se reunió en el banquete de Fornos.

LENGUAJE DE LOS ANIMALES.

Cada especie de animales posee incontestablemente un lenguaje particular, por medio del cual los individuos se comunican entre sí, discuten sus proyectos y

acuerdan sus resoluciones. Si así no fuese los animales que viven en sociedad no podrian llevar á cabo sus trabajos con la regularidad que les distingue; las aves de paso no podrian reunirse en día señalado y en el mismo punto de partida; la madre se veria privada de hacer saber la proximidad del peligro á sus pequeñuelos; todos los animales, en fin, se verian en la imposibilidad de realizar muchos actos, de los cuales depende la duracion de su existencia. El creador, felizmente, no ha producido ninguna organizacion incompleta; y el animal, así como el hombre, está dotado de todo aquello que le es necesario para procurarse el alimento, para atender á su habitacion, á su conservacion y á sus relaciones sociales.

Debe suponerse, además, que cada especie está dotada de la facultad de comprender el lenguaje de algunas otras. Se ven, en efecto, individuos en medio de tribus completamente diferentes de sus razas; y no obstante, toman parte en sus trabajos y practican sus costumbres. En vista de esto, parece evidente que su existencia social no tendria lugar si estos individuos distintos no hablasen ó no comprendiesen, por lo ménos, el lenguaje de su nueva familia.

Un diario inglés mencionaba hace poco el hecho siguiente:

«Existia en una embarcacion, desde muchos años, un perro muy querido de los marineros, los cuales pretendian que el animal comprendia perfectamente todo lo que se hablaba delante de él. Por admirable que parezca esta asercion, el hecho siguiente la dá al ménos cierta consistencia. Un día exclamó el capitán delante del perro: «Neptuno es ya muy viejo, no sirve mas que de estorbo; es preciso matarle.»

No hubo Neptuno oído estas palabras, cuando se arrojó al mar y nadó hasta un navio que estaba próximo, donde le recogieron, y murió al cabo de cierto tiempo. Afirmase que no hubo medio de hacerle volver á su antigua habitacion; y que si el perro encontraba en tierra alguna persona del barco que él habia abandonado, huía precipitadamente.

El Sr. Adhemar, catedrático de matemáticas, tenia un perro que un día en el momento de salir con el criado para ir al campo, estuvo á punto de romper un espejo colocado en el carruaje, y recibió con este motivo un lijero correctivo. El mismo día del suceso, estando el perro echado por la noche á los piés de su amo, el criado refirió á éste el accidente que habia estado á poco de suceder. A las primeras palabras que pronunció se levantó el perro, y antes que hubiera concluido se marchó á ocultarse debajo de un mueble, por el temor, sin duda, de que su amo, despues de la relacion que le hacian no le aplicase un nuevo correctivo.

Buffon hace observar que las golondrinas tienen el grito de alarma, el de placer, el de espanto, el de cólera y por último aquel con que advierten el peligro á su cría.

Las observaciones que prueban que los animales tienen un lenguaje natural, dice Bonnet, son muy numerosas. ¿Qué signi-

fican los sonidos lúgubres de la gallina de Indias? Reparad sus poqueñuelos ocultarse y agazaparse en el instante. La madre mira en direccion al horizonte y redobla sus gemidos. ¿Qué descubre en él? Un punto negro que costaría mucho trabajo á cualquiera distinguir, y este punto negro es un ave de rapiña que no ha podido burlar la vigilancia y penetracion de la madre de familia instruida por la naturaleza. El enemigo desaparece. La madre dá gritos de alegría, la alarma cesa, los poqueñuelos reviven, y se los vé volver al lado de la madre y disfrutar nuevamente de sus placeres.

En los grandes peligros, la liebre produce un grito penetrante, que espresa el espanto de que está poseída, y la madre llama á su cría sacudiendo las orejas y produciendo un ruido particular. Cuando la gamuza y la marmota descubren al cazador, dan igualmente un grito agudo que pone al momento en dispersion á todos los individuos de su especie.

El *grax capensis*, ave que habita en las hendiduras de las rocas y sobre las costas en el Cabo de Buena Esperanza, es un animal muy tímido y que vive en familia. Cuando hace buen tiempo, vá á tomar el aire á los sitios más elevados, y en este caso, el de mayor edad de la banda hace la centinela y dá la señal del peligro por medio de un grito agudo y prolongado.

La comadreja pasea á sus hijuelos y dá de vez en cuando gritos muy dulces, que parecen inducirles á no alejarse mucho y á estar constantemente prevenidos. A la menor sospecha de peligro, deja escapar un sonido mucho más penetrante que reúne la familia á su lado; y cuando ha adquirido la certeza de peligro, huye con los suyos, continuando sus sordos gruñidos, que son una especie de llamada, para evitar que algun imprudente quede rezagado en la retirada.

Lo mismo sucede al raton con su cría; pero éste además no deja nunca de hacer entrar á sus hijuelos en el nido antes de hacerlo él, y nunca desaparece sino despues de haberse vuelto á mirar varias veces y de haber calculado bien la importancia del peligro que les amenaza.

La oropéndola, luego que descubre al cazador, deja escuchar sonidos poco perceptibles al principio, que van en aumento hasta el instante que huye. La oca salvaje, que vive en familia, tiene constantemente establecidos centinelas que dan la señal de alarma. Lo mismo sucede al cuervo, á la corneja, al tordo y á otras muchas especies de aves.

Los peces, los reptiles y la mayor parte de los insectos, no tienen un lenguaje que podamos siempre apreciar; pero varios de sus medios de comunicacion no se han escapado á la atencion de los observadores.

Así, parece que está suficientemente probado que las hormigas se entienden por medio del contacto de sus antenas; y se sabe tambien que entre las arañas, los dos sexos se llaman dando golpecitos semejantes al golpe del reloj, medio empleado por los prisioneros, para comunicarse entre sí á pesar del espesor de los muros de sus calabozos y de la constante vigilancia á que están sujetos.

Las aves ofrecen especies cuya locuacidad es casi pasmosa. En nuestros climas se encuentra un ejemplo notable en el gorrión, y en las regiones ecuatoriales ha y las numerosas tribus de papagayos.—(La Integridad).

Una reunion socialista en Paris.

En una reunion socialista verificada el viernes último en Paris, ocurrió un curioso incidente.

Blanqui presidia.

Luisa Michel habia declarado de nuevo que no encontraba en su mente injurias

bastante graves para lanzar al rostro de Gambetta.

«Ese miserable que roba las cartas, iria á presidio si no fuera Gambetta.»

Volviéndose luego hácia los periodistas allí presentes, propuso que fueran despachados todos los noticieros que no consintiesen se leyeran sus cuartillas en la tribuna antes de llevarlas á sus periódicos.

La ciudadana Paula Mink habia divagado hablando de todo un poco; Blanqui acababa de pedir la supresion de los ejércitos permanentes y la creacion de una Milicia nacional. Un poeta desconocido habia leído unos versos. El público, que contenia difilmente sus bostezos, se disponia á retirarse, cuando un energúmeno llamado Pierron subió á la tribuna, y entre otras violencias declara que todos los que llevan condecoraciones son unos pillos.

El público opina que el orador va demasiado lejos en sus afirmaciones. Un hombre joven todavia escala valerosamente la tribuna. En el ojal de su levita se distingue una cinta roja muy estrecha.

—¿Vuestro nombre?—le preguntan de todas partes.

Y él, con una voz sonora, contesta:

—El coronel Ledenil.

Viva emocion en la concurrencia; despues, silencio profundo. Mr. Ledenil pregunta con acento indignado:

—Ciudadanos, ¿habeis oido hablar de la defensa de Chateaudun?

Nadie chista una palabra; hubiérase oido el vuelo de una mosca. El coronel continúa:

—Estábamos allí 750 voluntarios parisienses, y se habian unido á nosotros 150 guardias nacionales de Chateaudun; los prusianos eran de 6 á 7.000 y tenian 36 cañones. Habiamos estado desde el medio día hasta las diez de la noche en medio de casas incendiadas que se hundian acá y allá. Peleábamos el son de la *Marsellesa*. Un aldeano de aquellas inmediaciones indicó una entrada á los prusianos, y nos vimos en la necesidad de abandonar la plaza. Salimos en un orden perfecto, despues de haber llenado nuestros bolsillos de la pólvora que quedaba. ¿Creis vosotros que son pillos los que llevan la condecoracion que brilla en nuestros pechos?

Una tempestad formidable de aplausos acogió esta pregunta. Todos los concurrentes se levantan gritando ¡bravo! en tanto que el orador, al descender de la tribuna, se ve acometido por la muchedumbre, ganosa de estrechar su mano. A estas felicitaciones se unian las cómicas escusas de Pierron.

Una votacion en el Senado francés.

El ministerio francés ha sido derrotado en el Senado de dicha nacion por una mayoría de 65 votos. El voto de censura apoyado por Mr. Buffet se fundaba principalmente en haberse dado á las escuelas de la nacion vecina un carácter antireligioso, y haberse quitado de los salones destinados á clases, los crucifijos, símbolo de la religion cristiana, que en algunos puntos habian sido arrancados violentamente. Defendiéndose Mr. Ferry de los cargos contra el gobierno fulminados, no ha podido negar la desaparicion de las escuelas de los crucifijos por más que haya manifestado que no tenia noticia de que en ninguna parte hubiesen sido arrancados con violencia. El Senado, sin embargo, ha votado por una grande mayoría la proposicion de censura presentada. El ministerio francés que parece se complacia en herir los sentimientos religiosos de la nacion vecina, ha sufrido las consecuencias de su impolitica conducta. La mayoría obtenida por las oposiciones indica que muchos de los que antes estaban con el ministerio, se han apartado del mismo al ver el camino que seguia.

Ignoramos en el momento en que estas

líneas escribimos cuál será la conducta que adopte el ministerio presidido por monsieur Ferry. Si no fuese gambetista no dudamos en que presentaría la dimision; pero nos parece difícil que esto suceda por cuanto ya sufrió otra derrota en el congreso y se rehizo con posterioridad á consecuencia de una votacion altamente favorable obtenida en la misma cámara. No nos parece difícil que suceda esto en el Senado, y quizás la busque en la Cámara de los diputados donde indudablemente encontrará más benevolencia. Si esto sucede, tendremos en Francia un ministerio al frente del gobierno que ha sido derrotado en una grave cuestion politica por uno de los dos cuerpos colegisladores, sin que haya esto sido suficiente para que abandonase la gestion de los negocios públicos. Esto daría origen á un conflicto grave que pondria al presidente de la república en el caso de adoptar la resolusion de disolver las cámaras, medida política cuya trascendencia no necesitamos encarecer.

De todos modos la votacion indicada dá á conocer de una manera indudable que no es tan unánime la opinion de la nacion francesa en favor de las tendencias radicales que personifica el ministerio actual como nos pretendemos hacer creer los periódicos democráticos de la república vecina, que pintan de color de rosa la situacion del ministerio presidido por Mr. Ferri.

Variedades.

¿LE PARECE A USTED?

Se trata de una mujer con todos los encantos del sexo.

Morena como el arroz, de talle flexible, de ojos espresivos y más que espresivos rasgados, y más que rasgados negros, y más negros que las malas intenciones. De nariz levantada, gruesa, tentadora; de garganta griega; de cuerpo y de cintura provocativos, estrechos en el arranque y de relieve en las líneas curvas, que son las líneas de la belleza.

Rápida en los movimientos, picante en las palabras, despierta en el discurrir y amiga de todo el mundo.

Vive en una calle céntrica, tiene mirador, flores en la ventana, un mirlo enjaulado y una paloma suelta.

Se llama... ¿cómo se llama?

Ya recuerdo, *Mariquita*.

Una Maria pequeña como Venus, reducida, menudita, preciosa.

Las mujeres han de ser como las pavas, mucho más pequeñas que los pavos, mucho más pequeñas que los hombres.

La mujer gorda sbruma, la mujer alta impone, la *mujercita*... ese es el ideal.

Un principio de honestas intenciones me inspira esa preferencia.

A la mujer de baja estatura no se la puede besar de improviso más que en la frente.

Para besarla en otra parte es necesario besarla de rodillas.

Vuelvo al asunto.

La niña de la historia no tenia que envidiar nada; acabada, perfecta, divina.

Las manos, blancas, secas, lisas, sonrosadas.

Los pies, estrechos de punta, levantados, como dos hojas de azucena.

El pelo, negro, partido en dos mitades y con las trenzas colgando, como las trenzas de Margarita.

La frente, estrecha; la sien, poblada; las orejas, diminutas, y las cercanias del conducto auditivo, sombreadas.

Al reir entornaba los ojos. Al saludar apretaba la mano. Al incomodarse daba un pisotón. Al despedirse hacia una mueca.

—Me gusta Vd. mucho, la dije un día.

—Muchas gracias, me contestó.

—Muchísimo, extraordinariamente; me gusta Vd. de una manera suicida.

—¡Válgame Dios!

—Llevo en el pecho un diccionario; en la cabeza siete discursos, y en los labios un jardín. Son palabras y flores que la guardo á Vd.

—Y ¿dónde meto yo todo eso?

—En el corazon, donde Vd. lo pone todo, ¿Tiene Vd. novio?

—No señor.

—¡Magnífico! Entonces tiene Vd. el corazon vacío, vacante, desahogado. Quite usted los pepelos, y desde mañana corre por mi cuenta. ¿Nos veremos?

—Bueno; nos veremos.

—Y ¿dónde criatura angelical, luna en las noches de mis tristezas, estrella en los estravios de mi pensamiento, sol en los cielos de mi alma, vida de mi vida, consuelo de mis soledades, dónde, Mariquita, dónde?

—En el mirador.

—¿En el mirador?

—Sí. Pase Vd. por mi calle, Vd. me mira, yo le miro...

—Seremos dos miradores.

—Eso es. ¡Hasta mañana.

¡Qué noche aquella. San Antonio!

Ni dormí, ni descansé, ni nada... nada. Al amanecer el día siguiente me presenté en su calle. Miré á su balcon, no estaba.

Dieron las siete, las ocho, las nueve y las diez.

Crucé frente á su casa al sonar las horas, otras tantas veces. Miré á su balcon, ¡no estaba!

Desde las diez hasta las tres de la tarde pasé dos veces por hora. De las tres por hora miré á su balcon, ¡no estaba!

De tres á cuatro, pasé cada cinco minutos. ¡No salía!

De cuatro á cinco hice alto en la esquina. ¡Que no quería salir!

De cinco á siete me planté frente á la puerta y fijo en el sitio. ¡Y no hubo novedad!

Aquel día envejecí y me salió una erupcion.

Al anochecer llamé á la portera.

¡La señorita Mariquita!

—Aquí vive, me contestó.

—Tome Vd. dos pesetas. ¿Ha salido hoy de casa?

—No, señor.

—Tome Vd. otras dos pesetas. ¿Está en ferma?

—Tampoco.

—Tome Vd. medio duro. ¿Suele salir al balcon?

—Otros días, sí, señor, pero hoy no ha podido asomarse.

—¡Tome Vd. veinte reales! Me está usted devolviendo la vida. ¡Y porqué, porqué no ha podido salir?

—Pues, porque se ha pasado todo el día de Dios hablando por el ventanillo con un teniente de carabineros.....

¡Le parece á Vd!

Viernes.

Crónica local y general.

En la sesion ordinaria celebrada el jueves por el Ayuntamiento, se tomaron los siguientes acuerdos:

Autorizar al alcalde de las cárceles del partido, para que además del socorro ordinario de los presos pobres invierta 50 céntimos de peseta por cada uno en la comida del día de Navidad.

Que se haga pago de la mensualidad corriente á los empleados de S. E. antes de dicha fiesta.

Renovar en su mitad los vocales que forman parte de la junta inspectora del censo electoral para diputados á córtes, dando el siguiente resultado: cesar en el mencionado cargo, los Sres. D. Julian Ruiz Vicent y D. Enrique Llistar Cros, que pertenecen á los partidos posibilista y constituciona l respectivamente, siendo ele-

gidos D. Joaquín, y D. Enrique Llista. Queda, para el próximo, nuevamente el Sr. Gonzalez Chen, Arquitecto, además del Sr. Elevar, á policia urbana de Fomento á algunas dudas de la real orden de bre Construcción. Autorizar á mar la fachada. Aprobar va escaso interés por gas en el porta 1927'97 un farol en la porta 100 pes. Asimismo f los relaciones al mes de nov puso fuera in oportunos ca reportos y m consumos, 18 sitos 3491'82 por consumos arbitrios mu puestos públi

La prime ma Garibald de Paris, ha Las localid por una turb empezó á in hallaban en nes no era de En el seg fuera los per gran cantidad piedras y cla contusiones. haciendo des se habia pro

En Paris muy original resudas nada El caso es Un. princí francés y or elevada dan que las flor son más her y mucho má ramos.

Para lleva el italiano h cés á Niza y gundo la com mos con ar ciones:

1.ª Que otra flor.

2.ª Que de sesenta f

Y 3.ª - Qu uno se ost

A. C. y H. F timas, la co

Bien pued sequio se

apuesta, qu debe ser h

ventajas co res que eng

ropa Meridi

Nada añ capital en e

setecientos misma, de l

ferentes rifa

gun premio

ninguno de

de los prem

nuestra ciud

gidos D. Joaquín Nuñez Oliet, constitucional, y D. Enrique Huguet Porcar, posibilista. Queda, pues, constituida la comisión para el próximo bienio por los señores nuevamente elegidos y por D. Francisco González Chermá, demócrata y por D. Luciano Arquimbau Tomás, conservador, además del presidente y secretario natos, que lo son los del Ayuntamiento.

Elevar, á propuesta de la comisión de policía urbana, una consulta al ministerio de Fomento á fin de que se sirva resolver algunas dudas que ofrece la aplicación de la real orden de 12 de Marzo de 1878 sobre construcción y reforma de casas.

Autorizar á Vicente Gomis para reformar la fachada de su casa.

Aprobar varias relaciones de gastos de escaso interés, la del alumbrado público por gas en el próximo mes que importa 1927'97 pesetas; la de colocación de un farol en la calle de Talecones, que importa 100 pesetas.

Asimismo fueron aprobadas las siguientes relaciones de ingreso correspondientes al mes de noviembre, cuyo importe se dispuso fuera ingresado en caja previo los oportunos cargámenes y cartas de pago: felatos y molinos de aceite, derechos de consumos, 18,771 pesetas; fabricas y depósitos 3491'82 pesetas; matadero, también por consumos, 4341'23 pesetas; matadero, arbitrios municipales, 1477'30 pesetas; puestos públicos: 650'50 pesetas.

La primera representación del drama *Garibaldi*, en el teatro de las Naciones de París, ha sido en extremo tumultuosa.

Las localidades altas estaban ocupadas por una turba que desde el primer acto empezó á insultar á las personas que se hallaban en los pulcos y butacas, y á quienes no era de su agrado la representación.

En el segundo acto, y á las voces de fuera los periodistas, arrojaron á la sala gran cantidad de naranjas, manzanas, piedras y clavos, que produjeron algunas contusiones. La policía intervino al fin, haciendo desocupar las localidades donde se había producido el alboroto.

En París se ha hecho una apuesta muy original y en la cual se hallan interesadas nada ménos que tres naciones.

El caso es el siguiente:

Un príncipe italiano, un diplomático francés y otro español, apostaron ante una elevada dama de la capital de Francia, que las flores de sus respectivos países son más hermosas que las de los demás, y mucho más perfecta la confección de los ramos.

Para llevar á cabo este poético pugilato, el italiano ha escrito á Florencia, el francés á Niza y el español á Valencia, encargando la confección de tres magníficos ramos con arreglo á las siguientes condiciones:

1.ª Que el clavel domine sobre toda otra flor.

2.ª Que el valor del ramo no exceda de sesenta francos.

Y 3.ª Que en la parte superior de cada uno se ostenten entrelazadas las cifras A. C. y H. P.; y sobrepujeta á estas últimas, la corona de príncipe.

Bien puede decir la dama en cuyo obsequio se ha promovido esta singular apuesta, que solo su hermosura (porque debe ser hermosa), podría ponerse en ventajoso contraste con las más bellas flores que engalanan los pensiles de la Europa Meridional.

Nada afortunada ha sido nuestra capital en el sorteo de Navidad. Pasan de setecientos los billetes espedidos en la misma, de la lotería nacional y de las diferentes rifas, sin que haya obtenido ningún premio de alguna importancia, pues ninguno de los cuarenta y tres números de los premios mayores se encuentra en nuestra ciudad.

Cuántas ilusiones desvanecidas, y cuántos castillos en el aire derribados por el indicado sorteo. Por esta vez los vecinos de Castellón deben renunciar á enriquecerse por medio de la lotería puesto que la inconstante y vellosa fortuna no ha querido favorecerlos.

Los republicanos franceses han hecho otra hazaña que los immortaliza.

En un solo día han sido retirados de las escuelas públicas todos los emblemas religiosos.

En su lugar pueden poner este letrero: «Pena de muerte al que nombre á Dios.»

Cuando el abuso se convierte en escándalo, y el escándalo puede producir consecuencias graves, antes que se pronuncie la opinión dejando oír su voz, á la autoridad le toca velar por los intereses de sus administrados; decimos esto, porque el estar cinco días sin recibir el correo en la capital á la hora señalada en el itinerario pre-crito por el gobierno, y hallarse pueblos emplazados junto á la vía férrea cuya correspondencia no les llega hasta veinticuatro horas después de la prefijada, no tiene ejemplo en un país culto, civilizado y en el que el gobierno se interese cual debe, en la regularización de sus servicios.

Por más que se nos asegura que la culpa está en la línea de Andalucía, como somos nosotros á quien tocan las consecuencias, creemos que la autoridad competente elevará las quejas á la superioridad á fin de que no continen los intereses generales de infinidad de pueblos á merced de la comodidad de los particulares de una empresa, que tiene contraídos ineludibles compromisos que le imponen el deber de cumplir.

Entre los muchos servicios que presta el cuerpo de la guardia civil, tenemos que contar el llevado á cabo esta semana por la pareja que se halla de puesto en Artana. Conocedores que en el pueblo de Esilda se hallaban tres hombres dedicados á hacer compras con moneda falsa, se trasladaron al punto de la confidencia, y hallados que fueron, encontraron en el registro practicado, entre varias monedas, sobre cuarenta pesetas en calderilla, toda ella falsa.

Los modernos industriales al verse sorprendidos creyeron que solo podían hallar su salvación en el soborno, llegando á ofrecer á los honrados guardias Vicente Gomez Rebol y Antonio Megias, 2500 pesetas por su libertad.

Con decir que los timadores fueron puestos á buen recaudo en las cárceles de Nules, encargados al juzgado para que diera cuenta de ellos, queda probada la acrisolada conducta de los destinados á perseguir á los criminales.

Parece que á últimos de este mes llegará amistiado á París, procedente del destierro, el célebre Trinquet, que como una parte muy activa en los acontecimientos de la *Commune*.

Uno más que añadir á Luisa Michel y los suyos.

Por lo que pueda interesar á los terratenientes del término de Villareal, les advertimos que en la Secretaría de aquel municipio, se halla de manifiesto el repartimiento para cubrir los gastos de la guardería rural por solo el término de ocho días.

El viernes á las doce de la mañana tuvo lugar la visita general de cárceles, asistiendo á tan solemne acto el Sr. Juez, Promotor fiscal, los escribanos y procuradores, y en representación del excelentísimo Ayuntamiento, el Alcalde y dos señores concejales.

Todos los señores salieron altamente sa-

tisfechos por la limpieza y aseo del establecimiento así como del trato que reciben los que se hallan bajo la acción de la justicia.

En la tienda de D. Joaquín Ortis situada en la calle Mayor frente al Instituto provincial se han puesto á la venta cajitas de naranja mandarina procedente de los huertos del conocido propietario de Almazora D. Jaime Pesudo. Los precios de las mismas de diez y veinte reales respectivamente, las ponen al alcance de toda clase de personas, y no dudamos que muchos aprovecharán la ocasión que se les presenta para hacer regalos propios de esta época que atravesamos.

Los frutos de las cajas que nosotros hemos visto, ofrecen una magnitud mayor que la ordinaria en los mismos, y acreditan el esmero y cuidado del indicado propietario.

La fatalidad persigue tres años há á los aficionados á la lotería de Navidad, que ansiosos por conocer la relación de los premios mayores, esperan impacientes el día del sorteo el telegrama que ha de contener dichos premios. Para recibirlo este año con puntualidad, se encargó su transmisión á nuestro querido amigo D. Antonio Chillida, cuya actividad y buen deseo de servir á sus conciudadanos es de todos conocida. No hemos salido engañados al confiar llenaria este servicio con la prontitud que el caso requería; pero desgraciadamente un incidente imprevisto vino á contrariar los deseos de nuestro amigo y á que los poseedores de billetes perdieran la paciencia esperando el indicado telegrama; la comunicación entre Madrid y Valencia estaba interrumpida, por lo que el despacho que nuestro diligente paisano depositó en Madrid á las dos de la tarde, no llegó á Castellón hasta las once de la noche. A pesar, pues, de que el despacho, por su considerable retraso, no llenó el objeto que se proponía el destinatario, damos las más expresivas gracias al Sr. Chillida por su amabilidad y buen deseo de servir á sus amigos.

La desgraciada funámbula miss Scotti, que recordarán nuestros lectores cayó desde su maroma al atravesar el Ebro, quedando gravemente lesionada, ha salido ya del hospital de aquella ciudad en plena convalecencia. Parece que varias personas han querido encargarse de la notable artista hasta que esté completamente restablecida.

Pasó la Noche-buena con regocijo y algazara; desde las primeras horas de la noche hasta la madrugada, un gentío inmenso discurría por las calles dando espanto á la alegría, sin que la población tan sensata haya tenido que sentir ni el más mínimo disgusto.

Los templos que se hallaban sumamente concurridos celebraron con la solemnidad debida Maytines.

El premio segundo de 1.250,000 pesetas, que ha caído en Barcelona, ha cabido en suerte á la oficialidad del batallón cazadores de Figueras.

Boletín religioso.

Santo de hoy.—S. Esteban, proto-mr.
Santo de mañana.—S. Juan, Apostol y Evangelista.

ALMONEDA.

En la caja de préstamos de esta capital trasladada á la calle de Enchín número 58 (antes Gracia número 11), tendrá lugar los días 12 y siguientes del próximo mes de enero, de cuantos efectos y ropas se hallen en descubierto más de seis meses.

Aviso á los interesados.

CORREO DE MADRID.

24 de diciembre.

La *Gaceta* de hoy no contiene ninguna disposición de interés general.

—Ayer, según costumbre, se celebró Consejo de Ministros bajo la presidencia de su majestad el rey.

Los Consejeros responsables dieron cuenta á S. M. de las cuestiones políticas más culminantes de la semana, tanto referentes á España como al extranjero; se acordó que cese en el desempeño de su cargo el intendente militar de la Isla de Cuba, y se despacharon varios expedientes de carácter ordinario.

El señor Ministro de Ultramar, que se hallaba ligeramente indispuerto, no pudo asistir al Consejo.

—Asegurábase anoche que cuando se discuta el Mensaje en el Senado consumirán los tres turnos los Sres. Gallostra, Pelayo Cuesta y Ruiz Gómez, hablando para alusiones los generales Martínez Campos, Concha y el vice-almirante Sr. Pavia.

—La prensa de oposición no encuentra motivo para elogiar al gobierno por su tolerancia á propósito del banquete de los jóvenes demócratas. Esos mismos elogios dice que son la prueba de lo contrario de lo que se quiere persuadir.

Véase cómo es imposible dar gusto jamás á la oposición.

Dice *El Liberal*:

«Pero no; á esas alabanzas inmercedadas, á esos alardes de expansion y de libertad contestó anticipadamente la juventud reunida anteayer: «Reconocemos, dijeron los congregados, que el gobierno dá una muestra de tolerancia consintiendo este banquete; pero nosotros no queremos vivir de la tolerancia, sino del derecho propio.»

Poco favor hace *El Liberal* á los congregantes con esta cita.

Porque cuando *no se quiere* vivir de la tolerancia, sino del derecho, se aguarda á que haya derecho y no se acepta la tolerancia.

Lo que han debido decir los jóvenes es que aspiran al derecho, pero que entretanto aceptan la tolerancia, porque esta es la verdad y esto es lo que hicieron celebrando el banquete; aceptarla en vez de no quererla, como supone *El Liberal*.

—Se ha mandado aumentar con fuerza de carabineros la línea fronteriza del Valle de Andorra, con motivo de los disturbios ocurridos últimamente en aquel territorio.

—Telégramas oficiales recibidos ayer tarde, dan noticias de que en la república de Andorra ha sido desconocida por completo la autoridad del veguer francés. El veguer llegó hasta el extremo de querer restablecer por la fuerza el antiguo consejo general; pero vista la actitud de los ciudadanos, protestó y se retiró inmediatamente á su país.

—Decíase anteayer que la reunión magna de los moderados históricos se ha aplazado hasta el 20 de Febrero, con objeto de que conozcan antes de reunirse los que á ella han de asistir, todas las manifestaciones que hagan en la discusión del Mensaje los diversos partidos que hoy están en juego en el campo de la política.

—La reunión de la mayoría del Senado se verificará en la Presidencia el día 30 del corriente.

Se cree que serán designados para secretarios de la alta Cámara los señores conde de la Romera, señor de Rubianes y D. Emilio Bravo.

—Según oímos anoche en círculos democráticos, ha disgustado bastante la felicitación que los jóvenes demócratas dirigieron á M. Gambetta, por entender que el actual presidente de la Cámara francesa no representa, como en otros tiempos, las verdaderas ideas democráticas, á la manera como la entienden los que criticaban el acto realizado en el banquete.

ULTRAMARINOS DEL NEGRITO.

Licores
y aguardientes de
todas clases
á
precios económicos.



Vinos extranjeros
y del país.
Champagno de todas
clases y de
superior calidad.

CALLE DEL MEDIO, NUM. 72, CASTELLON.

En este establecimiento se ha recibido el
acreditado

TURRON DE NIEVE,

Jijona, almíbar, Gandía, y demás artículos
pertenecientes á estas fiestas, todo de pri-
mera calidad y precios económicos.

AÑO

FERRO-CARRIL

À SA

En el nú
diciembre
to la luz pú
por Miguel
contestar á
nuestro pe
cion del pr
dezañan á S

No segu
su comuni
de los pun
el único ob
el espresó
cada inten

En asu
rés genera
ceda al re
móviles m
la razon y
éstas milit
siguiente
tellá mere
ponde.

Al leer
referido, l
vemos con
es que el S
de medios
en pié mu
dábamos l
carril de V
férrea del
terminar

pruébanos
recido al
so de ello
comprend
tento es el
que nuest
podido pro
personas,

lar á nues
mala sue
del modo
puerto de
condicione
nan la cor
carril des
jor que á
que no p
cen un p
férrea pre
á San Cár
reno algu

Sorpre
haga tales
formal, cu
dicho ferr
y saludat
reno llam
el prad de
peso se l

aguas en
continuar
reos que
al inmedi
en todo p
intermite
bastantes
nicante q
él cree la
nos ocupa